
Vragen BA 2020 toerisme en programmadecreet 

N-VA 

Joris Nachtergaele 

• De minister voorzag meer middelen voor de projecten in ‘Erfgoedbeleving’ en ‘Vlaanderen 

Natuurlijk!’. Kan de minister hier een meer gedetailleerd overzicht geven van de 

meeruitgaven in deze projecten? 

Cathy Coudyser 

• Op p16 van BA 2020 wordt de vastlegging van 31,504 miljoen euro meer in detail toegelicht. 
In de tabel die daar opgenomen staat is o.a. ook sprake van een vastlegging van 1,596 
miljoen euro voor diverse ad nominatims. In dezelfde tabel is ook sprake van terugdraai van 
13,955 miljoen euro voorzien voor hefboomprojecten. Tijdens de laatste gedachtewisseling 
over corona d.d. 5 mei verklaarde de minister dat de subsidiemiddelen die voor 2020 
voorzien waren voor hefboomprojecten, voor een gedeelte zullen aangewend worden voor 
de heropstart van het toerisme in Vlaanderen. Welke andere projecten of initiatieven zullen 
gefinancierd worden met deze vrijgekomen middelen?  

• In BA 2020 op p19 wordt verduidelijkt dat Toerisme Vlaanderen in post-corona tijdperk voor 
2020 5,651 miljoen euro voorzien heeft voor de internationale promotie van Vlaanderen bij 
vrijetijdstoeristen waarvan ruim één vierde zal worden ingezet op cultuur en erfgoed. 
Intussen kondigde minister Demir aan dat gezien de coronacrisis de middelen voorzien voor 
internationale promotie grotendeels zullen worden geheroriënteerd naar binnenlandse 
promotie. Blijft het voornemen om één vierde van de middelen in te zetten op cultuur en 
erfgoed evenwel behouden? Kan de minister een aantal concrete voorbeelden geven van 
erfgoed en cultuurprojecten die extra in de kijker zullen geplaatst worden bij de Vlaming 
(naast de eerder aangehaalde voorbeelden zoals Ensorhuis in Oostende)?  

 

Open Vld  

algemeen fractie: 

- Het overgedragen saldo van Toerisme Vlaanderen bedraagt 10.515k euro, een groot bedrag. 

Wat gebeurt met dit bedrag, of blijft die som (volledig) opgepot? 

- Er wordt 120k euro voorzien voor een onderzoek naar cruisetoerisme: wanneer kunnen we 

van dat onderzoek de resultaten verwachten? 

- Het bedrag van ad nominatim subsidies binnen het investeringsbeleid voor het verbeteren 

van het toeristisch imago van Vlaanderen ligt op 5.496k euro. Hiervan wordt een deel 

besteed aan de Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde Antwerpen (KMDA). Is het mogelijk 

om een overzicht te geven (eventueel schriftelijk) van alle nominata die gesubsidieerd 

worden via dit begrotingsartikel? 

Emmily Talpe: 

- Bij de beheersmiddelen voor de promotie van Vlaanderen en Brussel als toeristische 

topbestemming zien we een verdubbeling van budget van 126k naar 255k, wat onder andere 

te wijten is aan meer detacheringen (2 voltijdse). Kan de minister wat duiding geven bij de 

reden van de toename? 



 
- Terecht voorziet de minister significante budgetten voor digitale instrumenten. Ook in het 

kader van corona zet de minister hierop in met de uitwerking van een druktebarometer. 

Gebeurt er op dit vlak uitwisseling met het buitenland, bijvoorbeeld rond bepaalde tools die 

daar al zijn uitgewerkt? Wordt er apart budget voorzien voor het up-to-date houden en het 

evalueren van de gebruiksvriendelijkheid? 

 
- Er is 171k euro voorzien voor een herinrichting van het bezoekerscentrum van het kantoor 

van Toerisme Vlaanderen vlakbij de Grote Markt in Brussel. Hoe zal men die optimale 

beleving concreet uitwerken? Heeft de minister cijfers over de bezoekersaantallen die in 

2019 over de vloer kwamen?  

 
- Wat betreft de financiële deelname van Toerisme Vlaanderen in investeringsprojecten, is er 

al een eerste verdeling voor de volgende jaren vastgelegd:   

 
o 45% voor projecten gerelateerd aan natuur en natuurbeleving 

o 40,5% aan erfgoedprojecten 

o 14,5% secundaire thema’s nl fietsen en culinaire 

Er wordt nog gewerkt aan een gedetailleerd meerjarenplan om de concrete projecten te 

definiëren. Zal hier ook rekening gehouden worden met de spreiding over heel Vlaanderen? 

Zeker in kader van toerisme na COVID-19 lijkt me dit een belangrijk extra element om als 

voorwaarde op te nemen.  

Vragen CD&V-fractie bij Begrotingscontrole 2020 Toerisme  
 

DB0-1DGE2IY-IS - INTERNE STROMEN - TOERISME VLAANDEREN (p. 10-11) :  

+200 keuro VAK / VEK naar Vakantieparticipatie voor de 

ondersteuning van de Rap-op-Stap kantoren :  

➢ welke kantoren en hoe zullen deze extra middelen verdeeld worden? 

 

+285 keuro VAK / VEK naar de extra opdracht in verband met mobiliteit in het kader van 

het decreet IVV :  

➢ welke activiteiten zullen concreet gesubsidieerd worden met deze extra middelen ? 
 

DF0-1DGE5IF-WT – WERKING EN TOELAGEN - TOERISME - TOERISME BINNEN 

HET BEREIK BRENGEN VAN ELKE VLAMING (p. 33-34) :  

 

BO 2020 werd het budget voor de uitvoering van het decreet ‘Iedereen Verdient 

Vakantie’ recurrent verhoogd met 1.000.  



485 keuro van dit bedrag wordt herverdeeld, waarvan 435 keuro naar de 

werkingstoelage en 50 keuro binnen dit begrotingsartikel voor een 

duurzaamheidstoelichting van het eigen patrimonium. 

➢ Graag meer toelichting waarvoor deze ‘werkingstoelage’ gebruikt wordt ? 

➢ Wat wordt bedoeld met een ‘duurzaamheidstoelichting van het eigen patrimonium’  

en wat is de link met het decreet/beleid ‘Iedereen verdient vakantie’ ? 

 

Groen 

- Wanneer zal de minister duidelijkheid geven over de concretisering van de corona-
steunmaatregelen? Zullen de huidige provisies en noodfonds 200 miljoen euro volstaan? 
Wordt ook de vraag van de autocarsector (120 miljoen euro) hierin meegenomen? 

- Omtrent de invoer van een begrotingsruiter: is er al meer duidelijkheid over welke focus 
hierbij zal gehanteerd worden en welke acties en middelen dit van toepassing zal zijn? 

- Wat is de impact financieel van afgeschafte evenementen en initiatieven? Kunnen deze 
middelen aangewend worden voor steunmaatregelen voor bijvoorbeeld de sector van 
sociaal en jeugdtoerisme? 

- Wat was de noodzaak aan veranderingen in het bezoekerscentrum van Toerisme Vlaanderen 
in Brussel? 

Sp.a 

DF0-9DGEAID-OW - ONTVANGSTEN WERKING EN TOELAGEN – DE TOERISTISCHE 

AANTREKKINGSKRACHT VAN DE BESTEMMING VLAANDEREN VERGROTEN 

Het krediet op dit begrotingsartikel stijgt licht van 3.420 keuro naar 3.464 keuro en bevat o.a. 1.187 

keuro inkomsten uit erfpachten. 

De minister kondigde aan dat de erfpachten voor jeugdverblijven en dergelijke opgeschort zouden 

worden. Wat is de impact hiervan op deze inkomsten?  

 


